
 

«Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας (ΝΘΕ) για ανέργους σε 
επιχειρήσεις της στρατηγικής RIS3 στην 
Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου» 

 
Η Δράση «Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας (ΝΘΕ) για ανέργους σε επιχειρήσεις της 
στρατηγικής RIS3» (Δράση ESO4.1.α) στο πλαίσιο του Περιφερειακού Προγράμματος 
«Νότιο Αιγαίο» 2021-2027 και συγκεκριμένα της Προτεραιότητας 5 «Κοινωνική 
Ενσωμάτωση και αντιμετώπιση της φτώχειας (ΕΚΤ+)», του Στόχου Πολιτικής 4: «Μια πιο 
κοινωνική Ευρώπη μέσω της υλοποίησης του Ευρωπαϊκού πυλώνα κοινωνικών 
δικαιωμάτων» και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ+). 

 
Στόχος της Δράσης είναι η ενίσχυση υφιστάμενων επιχειρήσεων, που 
δραστηριοποιούνται σε τομείς της στρατηγικής RIS3 προκειμένου να αναβαθμίσουν και 
να βελτιώσουν την ανταγωνιστική τους θέση, επενδύοντας σε ανθρώπινο δυναμικό, ήτοι 
πρόσληψη ανέργων με αυξημένα προσόντα. 

 
Επιδίωξη της Δράσης είναι να αυξηθεί η συμμετοχή στην αγορά εργασίας ανέργων και να 
περιοριστεί το φαινόμενο της διαρροής του επιστημονικού προσωπικού της Περιφέρειας. 
Προβλέπεται η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, πλήρους απασχόλησης, για διάστημα 
18 μηνών, μέσω της πρόσληψης ανέργων, μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, κατόχων 
πτυχίων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης ή/και μεταπτυχιακού/διδακτορικού τίτλου σπουδών. 

 

Δικαιούχοι της Δράσης: 
 

Δικαιούχοι, που μπορούν να τύχουν δημόσιας χρηματοδότησης στο πλαίσιο της παρούσας 
πρόσκλησης, είναι Υφιστάμενες Μικρές, Πολύ Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις (ΜμΕ), οι 
οποίες: 

 

α) Έχουν ιδρυθεί μέχρι 31/12/2023. 
β)δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος Κωδικός Δραστηριότητας ή Κωδικός 
Δραστηριότητας με τα μεγαλύτερα έσοδα) σε επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας. 

 

Οι βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δικαιούχων είναι: 
 

1. Να υποβληθεί μια και μοναδική αίτηση χρηματοδότησης ανά ΑΦΜ στην παρούσα 

πρόσκληση. 

2. Να λειτουργεί αποκλειστικά με μία από τις ακόλουθες μορφές επιχειρήσεων 

εταιρικού/εμπορικού χαρακτήρα [Ανώνυμη Εταιρία, Εταιρία Περιορισμένης Ευθύνης, 

Ομόρρυθμη Εταιρία ή Ετερόρρυθμη Εταιρία, Ι.Κ.Ε, Ατομική Επιχείρηση, Κοινωνική 

Συνεταιριστική Επιχείρηση του Ν. 4430/2016 όπως ισχύει, Συνεταιρισμός] και να 

τηρούν απλογραφικά ή διπλογραφικά βιβλία του Ν.4308/2014 (βιβλία Β΄ ή Γ' 

κατηγορίας αντίστοιχα). 

3. Να δραστηριοποιούνται, καθώς και να πραγματοποιήσουν τις αντίστοιχες δαπάνες 

στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου. 



 

4. Να αποδεικνύεται η νόμιμη λειτουργία της επιχείρησης διαθέτοντας την κατάλληλη, 

σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, άδεια λειτουργίας σε ισχύ. Στην περίπτωση που η 

άδεια δεν έχει εκδοθεί ή έχει λήξει χρονικά, θα προσκομισθεί σχετική αίτησης 

έκδοσης/ανανέωσης αυτής. Οι επιχειρήσεις με δραστηριότητες για την άσκηση των 

οποίων δεν απαιτείται κάποιο δικαιολογητικό νόμιμης λειτουργίας, θα πρέπει να 

προσκομίσουν Υπεύθυνη Δήλωση που να αναφέρουν ότι: «για το σύνολο των 

δραστηριοτήτων του δικαιούχου δεν απαιτείται η έκδοση άδειας λειτουργίας ή 

βεβαίωση περί συνδρομής νόμιμων προϋποθέσεων λειτουργίας ή γνωστοποίηση 

έναρξης λειτουργίας ή έγγραφο απαλλαγής άδειας λειτουργίας» με αναφορά στις 

σχετικές διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας. 

5. Να εξασφαλίζεται η προσβασιμότητα στους χώρους εργασίας ατόμων με αναπηρία. 

6. Για συστεγαζόμενες επιχειρήσεις ή επιχειρήσεις οι οποίες στον χώρο που θα 

απασχοληθούν τα επιχορηγούμενα άτομα (έδρα ή υποκατάστημα) συστεγάζονται με 

άλλη επιχείρηση δεν αποκλείονται εφόσον δεσμευτούν εγγράφως ότι οι ωφελούμενοι 

της πράξης θα απασχοληθούν στην επιχορηγούμενη επιχείρηση. Η επιχείρηση θα 

πρέπει να προσκομίσει κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης, την 

Υπεύθυνη Δήλωση στην οποία θα αναφέρεται ρητά ότι οι εν λόγω ωφελούμενοι θα 

απασχολούνται αποκλειστικά στην επιχορηγούμενη επιχείρηση. 

7. Όταν το αντικείμενο εργασιών μίας επιχείρησης είναι σύνθετο και το ένα αντικείμενο 

εξαιρείται του προγράμματος (π.χ. νυχτερινά κέντρα, telemarketing κλπ) από την 

παρούσα πρόσκληση, η επιχείρηση δύναται να υποβάλει αίτηση χρηματοδότησης 

εφόσον προσκομίσει την Υπεύθυνη Δήλωση στην οποία θα δεσμεύεται ρητά ότι οι 

επιχορηγούμενοι ωφελούμενοι του προγράμματος δεν πρόκειται να απασχοληθούν 

στο εξαιρούμενο αντικείμενο εργασιών της επιχορηγούμενης επιχείρησης. Στην 

περίπτωση που διαπιστωθεί ότι δεν τηρείται ο όρος, θα ανακαλείται η απόφαση 

ένταξης και στην περίπτωση καταβολής ποσού στον δικαιούχο, αυτό επιστρέφεται με 

την διαδικασία αχρεωστήτως καταβληθέντων. 

8. Για τον υπολογισμό των ΕΜΕ, δύναται να γίνεται χρήση δεδομένων που αφορούν σε 

απασχόληση εργαζομένων από το πληροφοριακό σύστημα του Υπουργείου Εργασίας 

και Κοινωνικών Υποθέσεων «ΕΡΓΑΝΗ». 

9. Να αναφέρονται και να περιγράφονται αναλυτικά οι θέσεις εργασίας που θα 

δημιουργηθούν με τα απαραίτητα τυπικά προσόντα των ανέργων-ωφελούμενων (π.χ. 

επιθυμητά πτυχία, εξειδικευμένες γνώσεις, κ.α.) και να αφορούν μόνο στον επιλέξιμο 

τομέα δραστηριότητας (ΚΑΔ). 

 
 

Οι ανωτέρω προϋποθέσεις πρέπει να πληρούνται στο σύνολό τους. Η μη ικανοποίηση 
τουλάχιστον μίας ή περισσότερων εξ’ αυτών αποτελεί συνθήκη αποκλεισμού του 
επενδυτικού σχεδίου και συνεπώς λόγο που συνιστά αδυναμία υποβολής της αίτησης 
ή/και απόρριψης αυτής. 

 



 

Διάρκεια Υλοποίησης:  
 
Η διάρκεια της επιχορήγησης είναι δεκαοκτώ (18) μήνες πλέον τριών (3) μηνών που δίνεται 
από την πρόσκληση ως χρόνος εύρεσης και πρόσληψης του προσωπικού από την επιχείρηση, 
ήτοι συνολικά είκοσι ένας μήνες (21 μήνες). Ο δικαιούχος (επιχείρηση) υποχρεούται να 
κρατήσει τον ωφελούμενο για διάστημα τουλάχιστον 4 μηνών μετά την ολοκλήρωση της 
πράξης  στο ίδιο καθεστώς, ήτοι πλήρους απασχόλησης. Η πρόσληψη πρέπει να είναι 
πλήρους απασχόλησης. Η ελάχιστη διάρκεια υλοποίησης της πράξης είναι 12 μήνες, εάν είναι 
μικρότερη αυτών, καθιστά την πράξη μη ολοκληρωμένη και ανακαλείται η απόφαση ένταξης. 
 
Αξίζει να σημειωθεί ότι η πράξη δεν αφορά στην απασχόληση εποχικού προσωπικού. 
 

Ένταση Ενίσχυσης:  

• Ανέρχεται σε ποσοστό 100%, εφόσον προσληφθεί άνεργος μικρότερος των 30 ετών ή 
μεγαλύτερος των 55 ετών ή γυναίκα ή μακροχρόνια άνεργος ή ΑμεΑ. 

• Σε διαφορετική περίπτωση ανέρχεται σε ποσοστό 80% 
 

Ο άμεσος επιχορηγούμενος προϋπολογισμός των πράξεων θα πρέπει να διαμορφώνεται 
σύμφωνα με τα ποσά που αναφέρονται στον παρακάτω πίνακα. Επιπλέον αυτού η 
επιχείρηση δικαιούται επιδότηση έμμεσων δαπανών ίσο με 7% του άμεσου 
επιχορηγούμενου προϋπολογισμού.  

 

 
 

Οι δαπάνες είναι επιλέξιμες από την ημερομηνία δημοσίευσης της πρόσκλησης, ήτοι από 
17/9/24 και για            όλη τη διάρκεια υλοποίησης της πράξης, ήτοι 18 μήνες και 
συμπεριλαμβάνονται τα επιδόματα εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα και το επίδομα 
αδείας, βάσει της ισχύουσας κάθε φορά νομοθεσίας. Το μέγιστο ποσό που μπορεί να λάβει 
μία επιχείρηση είναι κατά προσέγγιση 47.200€, συνεπώς προκύπτει ότι η  κάθε επιχείρηση 
μπορεί να δημιουργήσει – επιδοτηθεί για μια Νέα Θέση Εργασίας πλήρης απασχόλησης. 

 
Ημερομηνία υποβολής αιτήσεων: Έως 17/01/2025 ή μέχρι εξαντλήσεως του 
προϋπολογισμού. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με τα γραφεία της επιχείρησής 
μας 


